

# POPLATKY PRO LÉKÁRNĚ - PROČ? - III.

Čtvrtek, 27 leden 2009

Je to asi téma dost svárlivé, chvílku se váhy přiklánějí na tu, chvílku na druhou stranu. Ale jak je to opravdu? Díky za odkaz na článěk, který sem strejda vložil. Je v něm pohled "manžela lékarnice". Ale: pod článkem je také poměrně vážná diskuze, ze které jsem si dovolila ukrást pár z opravdu mnoha otázek. Sama odpovídi nevím a je mi dost líto, že to nikdo oficiálně a věrohodně vysvětlit nehodlá...

- Když to spočítám, tak mám ve svém okolí v pohodlném dosahu deseti minut přibližně osm lékáren (Praha). Z toho jich po roce 1989 přibližně pět. Když jdu kolem, tak kromě období chřipek a viróz je uvnitř každé jeden zákazník. Takže něco nefunguje, protože kdyby to takhle vypadalo například v potravinách, tak bych obchod je dnes téměř. Z čeho ty lékárny žijí?

- Rozhodně lékárny nevypadají jako provozovny před krachem - nové výlohy, nové vnitřní vybavení, nové a ještě intenzivnější osvětlení. Před krachem to vypadá jinak, už nám tu v okolí skvěle hodně prodejen a když to přestane, prodejny chátraly, ubýval sortiment i personál a to jednoho dne bylo zavazeno.

- Mam lekarnici sestru. Na druhou stranu nemam pocit, ze by slo o nejak vyjimecnou cinnost nad jine postavenou. A nemam pocit, ze bych se az tolik flakal, take jsem musel vystudovat vysokou skolu (prava), take jsem musel udelat rigorozni zkoušky a take, jednim skrtnutim pera mohu nadelat paseku v lidskych osudech. I kdyz ne zrovna vydaním spatneho leku, ale vydaním spatneho rozhodnutí. A to nemluvim a sve zene, jez take po vysokoskolskem studiu (vodni stavitelství) jedním spatným vypoctem muze zabít lidi treba padesat a polovinu pracovní doby tráví v mrazu zime, při různých měřeních atd. - Ale jeden drobný rozdíl tu je - sestra nastupovala za 26 000 a nyní ma 38000, přicemz jsou tam "lekarnice" dve a další 4 osoby "nizsi" a její sefova (soukromnice) ma cisty vydelek okolo 120 - 140 000 mesicne. Ja nastupoval za 16 000 hrubeho a nyní mam 22 000 (po 5 letech) a manželka nastupovala v současne dobe za smesnych 15 000.

- Kolik lékárníků vás upozorní výdeji léků ovlivňujících pozornost, že není vhodné řídit? A budete takové upozornění dodržovat? I když vám lékař řekl, že máte žít? A jak to vědět, že zrovna vás to neutlumí a někam to nenapá? Lékárníků vás upozorní, když si kupujete obyčejný Paralen na sražení teploty, že není dobré ho kombinovat s ostatními přípravky proti chřipce typu Coldrexu nebo Panadolu, protože obsahují vlastně totéž a paracetamol se nemá kombinovat. Mj. MF Dnes dělala v Praze provokaci, s recepty na těmi léky, které by mohly způsobit selhání ledvin (statin, aminoglykosidové ATB, cyklosporin A). 7 z 10 lékáren by tuto kombinaci vydalo.

- No, jak to vidím z druhé strany: u nás na malém městě (cca 14000 lidí) máme zhruba následující počty: prodejna knih 1x, papír/hračky 3x, elektro 3x, drogerie 4x, herna 5x, lékárna 5x. Chápu, že provozovat lékárnu je asi těžké, ale proč tedy je u nás tolik lékařů? Proč neprodávají těm knížky? Nebo hračky? Navíc na rozdíl od dalších prodejen lékárny zavírají nejpozději v 17:30 (některé mají do 16:00). Nebo jiné věci: naivně jsme 24.12. chtěli nějaký sirup proti kašlí pro dceru (holt zařal kašlat na celý den). Všechny lékárny se dohodly a otevřely hrdě v pondělí 29.12. Do té doby jsme tady měli prostě smůlu. Inu všechno pro zákazníka. Tak obhajoba toho, jak to mají v lékárnách také, u mě opravdu nepadá na úrodnou půdu.

- Pozor, nemylte se, pokud například babička doplatí 2000 na léky, nezapočítává se do limitu 5000 celé 2000, ale jen doplatek do nejlevnější léku na trhu. Takže třeba 500. Jenže babička nejlevnější lék nesnese, tak si může doplatit více.

- Jinak k doplatkům: všechny doplatky se nezapočítávají. Uznávané jsou jen takové částky, za které lze získat nejlevnější lék se stejným účinkem, jako lék předepsaný lékařem. Proto od ledna mohou lékárníci nabídnout pacientovi lék podobný tomu, který předepsal lékař a který je s nějakým doplatkem. Když však lacinější lék nezabere, má pacient smůlu. Na stíhlosti nebude brán ohled, protože to bylo jeho rozhodnutí. Částka, o kterou předekroší součet oběma uhrazených započítatelných regulačních poplatků a započítatelných doplatků limit 5 000 Kč zdravotní pojišťovna povinná uhradit do 60 dnů po ukončení kalendářního čtvrtletí, v němž byl limit předekrošen znamená dosáhnou-li limitu v dubnu, mám nárok na vrácení cca července, srpen

- Pokud však lékař označí recept na lék razítkem "Nezamítat", lékárník musí toto doporučení plně respektovat. V takovém případě pojišťovna započítá celý doplatek do pěti tisícového ročního limitu. Když pacient tento limit překročí, zaplatí lékárníkové poplatky a za recepty předekroší, pojišťovna všechny poplatky čtvrtletně vrátí. Ale lékaři jsou v jejich rozhodnutí zcela svobodní. Vyhlášená Ministerstva zdravotnictví přísně určuje, že doplatky za léky označené razítkem "Nezamítat" se započítávají do limitu úhrad za jednoho pacienta a překročení tohoto limitu zaplatí lékař ze svého!!! NU, JE TOHO PLNO.... tak snad to někdo - čásem - vysvětlí... d@niela